Материалы пресс-релиза 
Информация о работе постоянно действующего семинара РусРиска «Актуальные вопросы организации страховой защиты крупных промышленных компаний»
      Работа постоянно действующего семинара Русского общества управления рисками «Актуальные вопросы организации страховой защиты крупных промышленных компаний» была продолжена 21 февраля 2023 года на площадке экономического факультета МГУ им. М.В. Ломоносова.
Тема обсуждения была определена как «Практика урегулирования убытков по корпоративным видам страхования».
      Впервые в качестве формы очередного обсуждения был выбран мастер-класс, который провел Б.В. Осипов, директор департамента урегулирования убытков имущественного страхования АО «АльфаСтрахование».

Открыл обсуждение заведующий кафедрой управления рисками и страхования к.э.н., доцент И.Б. Котлобовский.

Организатор семинара Первый вице-президент РусРиска д.т.н. А.Н. Елохин кратко проинформировал участников (в основном, студентов и магистрантов экономического факультета) о РусРиске, основных целях Общества, его миссии, учредителях и партнерах.

       Б.В. Осипов, имеющий более чем 25-летний стаж по урегулированию страховых претензий, подробно изложил свое видение основных видов корпоративного страхования, привел примеры реальных страховых случаев (выплат) по разным видам корпоративного страхования (пожары, взрывы, наводнения и пр.).

Большой интерес вызвал разбор реального убытка по повреждению имущества торгового центра по причине противоправных действий третьих лиц. В разборе приняли участие студенты и магистранты.
Мастер-класс был проведен Б.В. Осиповым на высоком профессиональном уровне, вызвал живой интерес и многочисленные вопросы участников.

         Закрывая очередное обсуждение семинара, А.Н. Елохин призвал студентов и магистрантов экономического факультета к участию в XVIII Конкурсе РусРиска «Лучший риск-менеджмент в России - 2023» в номинации «Лучшая работа молодых ученых/студентов и молодых специалистов», а И.Б. Котлобовский выразил уверенность в дальнейшем развитии сотрудничества РусРиска и экономического факультета МГУ им. М.В. Ломоносова.
Материалы презентации Б.В. Осипова, сделанной в рамках мастер-класса «Актуальные вопросы организации страховой защиты крупных промышленных компаний», могут быть представлены по запросу членам РусРиска.
