Пресс-релиз 
«Итоги семинара РусРиска МГИМО (У) МИД РФ»
9 ноября 2023 года работа постоянно действующего семинара Русского общества управления рисками «Актуальные вопросы организации страховой защиты крупных промышленных компаний» была продолжена на площадке МГИМО (У) МИД РФ.

Обсуждаемая тема была определена как «Актуальные вопросы урегулирования страховых претензий в корпоративном секторе». 

   Президент РусРиска В.В. Верещагин в приветственном слове рассказал об итогах работы Общества за последний год, в частности, о подготовке учебного пособия «Управление рисками в организациях», достижениях Общества в организации национальной профессиональной сертификации.

Заведующая кафедрой управления рисками и страхования МГИМО (У) МИД РФ проф. К.Е. Турбина отметила важность и актуальность темы обсуждения.
Первый вице-президент РусРиска д.т.н., член-корр. РАЕН А.Н. Елохин рассказал об истории создания семинара, а также опыте его проведения на площадке экономического факультета МГУ им. М.В. Ломоносова.
Модераторами обсуждения выступили А.Н. Елохин и К.Е. Турбина.
   Вопросам урегулирования комплексных претензий, а также изложению практического опыта, освещению «серых зон» в договорах страхования был посвящен доклад А.В. Лебедева, Генерального директора ООО «Мэтьюс Дэниел (Рус)», члена Наблюдательного совета РусРиска.
   М.С. Васильев, заместитель Генерального директора ООО «Мэтьюс Дэниел (Рус)», изложил свое видение особенностей урегулирования претензий по страховому возмещению перерывов производства. Докладчик осветил также специфику урегулирования в современных условиях, в том числе, с учетом отказа/задержек в поставках импортного оборудования для восстановления производств.
   Заключительный доклад «Урегулирование убытков по корпоративным видам страхования – взгляд страховщика» сделал Б.В. Осипов, директор Департамента урегулирования убытков АО «АльфаСтрахование». Доклад сопровождался многочисленными примерами страховых случаев.
   Все доклады вызвали живой интерес и многочисленные вопросы участников. В работе семинара приняли участие представители крупнейших промышленных компаний («Норникель», ТМК, ММК и др.), страховых компаний (СОГАЗ, «Гардия» и др.) и других субъектов страхового рынка.
   А.Н. Елохин анонсировал тему следующего обсуждения («Управление рисками владельцев имущества»). Семинар состоится 27.11.2023 г. на площадке экономического факультета МГУ им. М.В. Ломоносова.

Модераторы и В.В. Верещагин выразили надежду на продолжение сотрудничества между РусРиском, МГИМО (У) МИД РФ и МГУ им. М.В. Ломоносова.
