Материалы пресс-релиза
14.06.2022 состоялось очередное обсуждение в рамках постоянно действующего семинара «Актуальные вопросы организации страховой защиты крупных промышленных компаний».
Семинар организован Русским обществом управления рисками и МГИМО (У) МИД РФ.
Тема очередного обсуждения была определена как «Страхование Директоров и Должностных лиц (D&O)». 

Открывая обсуждение, проф. К.Е. Турбина отметила важность и актуальность темы обсуждения.

Модераторами обсуждения выступил Первый вице-президент Русриска д.т.н. А.Н. Елохин и заведующая кафедрой управления рисками и страхования МГИМО проф. К.Е. Турбина.
Открывая обсуждение, проф. К.Е. Турбина отметила важность и актуальность темы обсуждения.
А.Н. Елохин отметил, что при подготовке семинара удалось привлечь к обсуждению в качестве докладчиков специалистов высокого профессионального уровня, но разного профиля (брокера, страховщика, адвоката и др.), что должно способствовать формированию объективного и широкого взгляда на проблему.
Первый доклад назывался «Описание особенностей страхового покрытия, включая риски и исключения» Доклад сделал Дмитрий Грузинцев, руководитель Департамента страхования финансовых рисков и ответственности АО «ГрЕКо Интернешнл. Страховые брокеры и консультанты». В докладе были также рассмотрены особенности урегулирования убытков при страховании D&O.
Развитие обсуждения условий страхового покрытия получило место в докладе Антона Казиева, начальника Управления страхования банковских и информационных рисков СПАО «Ингосстрах». В докладе была исчерпывающе представлена точка зрения страховщика, изложены особенности урегулирования убытков при страховании D&O вообще и в условиях санкций, в частности.
Андрей Панов, Генеральный директор АО «ГрЕКо Интернешнл. Страховые брокеры и консультанты», изложил свое видение основных тенденций развития D&O в мире и РФ. Большой интерес и многочисленные вопросы вызвало изложение практических аспектов построения страхового покрытия с использованием мастер-полиса.
Доклад Сергея Кислова, Партнера Коллегии адвокатов «Ковалев, Тугуши и партнеры») назывался «Будущее D&O в России. Взгляд адвоката». Докладчиком был изложен ряд интересных и новаторских идей. Этот доклад обсуждался участниками семинара наиболее активно.
В ходе семинара проф. К.Е. Турбина и модераторы семинара А.Н. Елохин и К.Е. Турбина отметили весьма высокий профессиональный уровень дискуссий и выразили уверенность в дальнейшем успешном продолжении семинара.

Материалы презентаций участников обсуждения «Страхование Директоров и Должностных лиц (D&O)» могут быть представлены по запросу членам РусРиска, запись семинара будет доступна на ресурсах кафедры управления рисками и страхования МГИМО.
