Материалы пресс-релиза
24.11.2021 начал работу постоянно действующий семинара «Актуальные вопросы организации страховой защиты крупных промышленных компаний».
Семинар организован Русским обществом управления рисками и МГИМО (У) МИД РФ.
Первая обсуждаемая тема была определена как «Комплексное экологическое страхование: проблемы и перспективы». 

Открывая обсуждение, заведующая кафедрой управления рисками и страхования МГИМО проф. К.Е. Турбина выразила уверенность в том, что семинар будет способствовать подготовке профессиональных кадров в области риск-менеджмента и страхования.
Президент РусРиска В.В. Верещагин заверил участников семинара в том, что в качестве докладчиков на семинаре предполагается выступления ведущих экспертов страхового рынка, привлечение к обсуждению представителей крупнейших российских компаний и участников страхового рынка.

Модератором обсуждения выступил Первый вице-президент Русриска д.т.н. А.Н. Елохин.
Модератор отметил актуальность обсуждаемой проблемы, что подтверждается участием на первом обсуждении семинара представителей  флагманов российской промышленности: Норникеля, ЛУКОЙЛа, СИБУРа, РУСАЛа, Металлоинвеста, Северстали и других. Общее число участников (в том числе, он-лайн) превысило 130.
Первый доклад на тему «Экологическая стратегия ПАО «ГМК «Норникель» сделали Вице-президент по экологии и промышленной безопасности ПАО «ГМК «Норникель» С.С Селезнев и директор Департамента страхования и финансовых рисков ПАО «ГМК «Норникель» А.Ю. Прудников.
Доклад вызвал оживленную дискуссию, в которой выступили представители промышленных компаний и модератор семинара.

О законодательных и юридических аспектах комплексного экологического страхования рассказал Старший Партнер CMS Russia Л. Зубарев.
Особенности страхового покрытия, включая риски и исключения, были раскрыты в докладе старшего андеррайтера отдела страхования гражданской ответственности АО «АИГ» Г. Эняевой и Директора по развитию бизнеса АО «АИГ» А. Мисюрева.
Доклад Г. Пугаченко, старшего брокера Департамента рисков энергетики ООО «Страховой Брокер Виллис СНГ», названный «Существующие проблемы, ограничения и перспективы развития экологического страхования как отдельного вида страхования», широко и полно раскрыл взгляд страхового брокера на обсуждаемую тему.
Практические примеры урегулирования убытков при комплексном экологическом страховании были приведены в выступлении руководителя отдела урегулирования претензий АО «АИГ» Е. Белоусовой.
Управляющий Партнер компании ERM Eurasia С. Бурцев рассказал об управлении рисками для предотвращения экологического ущерба.

Все доклады вызвали живой интерес участников и многочисленные вопросы.

В ходе семинара проф. К.Е. Турбина и модератор семинара А.Н. Елохин подняли вопрос о целесообразности привлечения студентов кафедры управления рисками и страхования МГИМО к практической работе в компаниях, представители которых участвуют в семинаре.
Представители ПАО «ГМК «Норникель» и ERM Eurasia заявили о готовности рассмотреть вопрос о приеме на практику студентов МГИМО.
Участники семинара отметили высокий профессиональный уровень дискуссий и выразили надежду на успешное продолжение семинара.

Следующее обсуждение намечено на вторую половину февраля 2022, о теме обсуждения будет сообщено дополнительно.

Материалы презентаций участников обсуждения «Комплексное экологическое страхование: проблемы и перспективы» могут быть представлены по запросу членам РусРиска.

